

# 中原区召开平安建设公众安全感和政法机关执法满意度双提升动员会 拿出硬招实招 提升群众安全感、幸福感、获得感

本报讯 11月8日,中原区召开平安建设公众安全感和政法机关执法满意度双提升活动动员会,辖区14个街道、公检法司及平安建设各成员单位分管领导40余人参加会议。会上,印发了《中原区平安建设公众安全感和执法满意度双提升活动实施方案》,对中原区开展“双提升”工作进行安排部署。

今年以来,为提升公众安全感和政法机关执法满意度,中原区政法委多措并举,形成打击、整治、防范、管控和服务的工作合力,多部门协调联动,充分利用各种宣传资源,开展形式多样、喜闻乐见、富有成效的平安建设宣传活动,全力防范化解各类矛盾风险,确保社会和谐稳定,以实际行动赢得群众的关注和支持,大大提高了群众的安全感、满意度和获得感。记者 张改华 文/图



## ■打造平安中原 街道在行动

### 三官庙街道 扎实开展平安建设宣传工作

本报讯 为进一步加大平安建设宣传力度,大力营造“平安建设人人有责、平安成果人人共享”的浓厚氛围,不断提升辖区群众对平安建设的知晓率、公众安全感和政法机关执法满意度,11月15日,三官庙街道多措并举,扎实开展平安建设宣传工作。

宣传途径多样化。将重点宣传与广泛宣传相结合,通过发放平安建设宣传手提袋等便民物品和利用各社区宣传栏进行平安建设宣传教育。同时,采取在重点路段、人流密集地等醒目位置制作平安建设宣传标语、大型喷绘等进行大范围、长时间宣传。

宣传形式新颖化。充分利用LED显示屏,循环播放平安建设宣传标语;通过微信公众号等新媒体宣传平安建设相关知识,有效地促进了平安建设知晓率的提升。



宣传内容生动化。定期组织各社区在辖区楼院内开展平安建设宣传活动,平安建设志愿者以通俗易懂的语言、浅显易懂的道理、生动形象的事例,向辖区群众详细讲解平安建设内容,加深群众对扫黑除恶、反邪教、禁毒等有关知识和相关法律法规的认识,呼吁群众踊跃参与街道平安建设工作。记者 张改华 文/图

## 平安建设宣传进社区

“搞这样的活动第一是可以增加法律知识,第二可以增强自我保护意识,挺好的。”11月11日,为加大社区平安建设工作宣传力度,电缆社区在辖区开展了法治宣传活动,居民刘女士看到后说,现在社区经常搞这样的宣传,对居民提高法治意识很有帮助。

今年以来,为积极营造辖区平安建设浓厚氛围,进一步提高辖区居民群众公众安全感满意度,中原区各街道平安办、巡防队员积极开展各类平安建设宣传活动。

活动中,街道、社区工作人员和巡防队员积极悬挂宣传横幅、设立咨询台面、摆放宣传展板,热情向社区居民发放宣传资料和小礼品,引导居民观看宣传展板,接受居民群众咨询有关的法律法规问题。工作人员向居民讲解平安建设、扫黑除恶、反邪教、禁毒、防



街道开展扫黑除恶宣传

抢防盗等相关知识,提醒广大群众提高自身安全防范意识,切实保证自身和家人生命财产安全,充分调动群众的积极性,促使大家积极踊跃地参与到平安建设活

动中来,形成良好的活动氛围。通过这些活动,扎实有效提高了辖区居民对平安建设的知晓率和参与率,为创造辖区平安和谐的生活环境奠定坚实基础。

## 公、检、法、司积极送法进基层

各公安分局、区检察院、区法院抽调警车、干警,区司法局组织、律师、调解员,以“四有”为标准(即:“有声”,高音喇叭宣讲平安法治知识;“有图”,车上配备电子显示屏滚动宣传;“有手册”,随车装载发放平安法治知识手册;

“有互动”,接受群众咨询,随时解答群众问题、开展便民服务),组织开展法律和平安建设进社区、进村组、进楼院、进校园和矛盾纠纷大调处等活动。

同时,活动所在地街道积极配合,组织村或社区调研员和

“两委”干部开展矛盾纠纷大调处活动,重点是对辖区居民之间发生的矛盾纠纷及时进行调处,杜绝民转刑案件的发生,力争让每个居民切身感到他们身边发生的矛盾纠纷都有人及时来调解处理。

## 各街道开展平安建设夜间巡逻

为了给广大居民营造一个良好的治安环境,进一步加强治安防控措施,有效预防各类违法犯罪活动,不断提升居民安全防范意识,各街道组织开展了平安建设夜间巡逻活动。

社区民警、巡防队员等每天深入到社区,与各社区村干部共同组织开展平安志愿者等群防群治力量。每天晚上都会有3至5人佩戴“治安巡逻”红袖标开展巡逻防范,巡逻途中对重要路口、案件高发区域、公共场所等地的治安环境进行夜间治安巡逻防控。不少居民都

表示,晚上看到穿制服或戴袖标的人在巡逻,心里非常踏实。

各街道还充分发挥街面城管队员作用,佩戴治安巡逻红袖标,在做好本职工作的同时,加强对盗窃电动车等侵财性案件高发案区域的治安巡逻,切实将各自辖区盗窃电动车等侵财性案件降下来。各街道动员辖区沿街门店(小饭店、小超市、小商店、小理发店等)、商场、宾馆(酒店)等单位中的治安志愿人员佩戴“治安巡逻”红袖标进行定点监控防范,落实“门前三包”,及时报告治安隐

患(每个街道组织不少于1000人的群防群治力量佩戴“治安巡逻”红袖标开展治安巡逻)。建设路分局、桐柏路分局各抽8辆警车,须水分局、帝湖分局各抽5辆警车每天不间断地在全区27个路口、21条道路沿线、20个重点区域开展巡逻,并在68处高发案区域每天19点到22点设岗盘查。巡防队的巡消车加强对68处重点地区的巡逻,巡防队员要采取重点盯守与线巡相结合的方式开展治安防范,真正做到了白天见警察、晚上见警灯。

## 深入推进“扫黑除恶”专项斗争

中原区的“扫黑除恶”专项斗争持续深入,进一步开展线索排查工作,创新手段方法,拓展线索渠道,发现挖出一批涉黑涉恶犯

罪线索;把“扫黑除恶”专项斗争与村委换届、项目建设、转变作风、优化发展环境、党的建设、组织建设等结合起来,坚持打早打

小,形成压倒态势,最大限度挤压黑恶势力滋生空间,铲除黑恶势力滋生土壤,不断提升人民群众的安全感和满意度。

## 中原西路街道 开展提升群众安全感和执法满意度宣传活动



本报讯 为进一步落实“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,不断提升群众的满意度和幸福感,营造稳定和谐的社会氛围,根据区委政法委下发的《中原区“强服务、降发案、解民忧”全面提升公众安全感和执法满意度”活动实施方案》的相关要求,近期,中原西路街道开展提升群众安全感和执法满意度宣传活动。

街道各村、社区通过入户走访、悬挂横幅、摆放宣传展板、发放张贴宣传资料、现场问卷调查等形式开展,通过全方位、多渠道、多层次的宣传活动,真切回应人民群众对更高水平平安建设的期盼,进

一步提升了民众对群众安全感满意度调查工作的认识,切实提高了群众的安全感满意度、知晓率、参与率以及获得感、幸福感、安全感。居民们纷纷表示,会积极配合电话访问,客观、公正、理性、真实地评价所在社区治安状况、安全感、政法综治部门和平安建设工作情况。

通过开展宣传活动,大力宣传群众安全感和执法满意度测评工作,有效地调动了广大居民参与平安建设的自觉性和主动性,并提高了群众知晓率和参与率,进一步拉近了与群众之间的距离。记者 张改华 文/图